



学校旁边的山上建公墓

镇政府承认没取得合法手续,希望后面能补办

近日,热心读者蒋先生致电现代快报常州热线86803110,反映溧阳市溧城镇新昌中学边的一座山上正在建公墓,但没有取得合法手续。蒋先生担心,公墓的存在会影响数百米外新昌中学的学生上课学习,以及孩子们的身心健康。 陆文杰 文/摄



这个墓地离学校500米左右,一排排墓穴已经初具规模

现场

在建墓地 离学校500米

记者昨天来到蒋先生反映的新昌中学南侧的狮子山上,只见山体西侧的一个岩口,有20多名工人正在紧张的施工,一台挖掘机停在一边,一排排墓穴已经初具规模,靠近山体的墓穴正在栽种松柏。

“听说是溧城镇政府同意的,合心村委负责建设。”据现场一名工人介绍,他们在这里干活将近一个月时间,修建的这片公墓有3000多个墓穴,每个墓穴都是双穴,建好后就会投用。

记者在现场看到,狮子山下约800米就是104国道,东面和北面分别是新昌中心小学和新昌中学,其中新昌中学的教学楼离在建墓地的直线距离只有500米左右。在这里建墓地有没有取得合法手续?现场工人表示不清楚,记者在现场也没看到任何关于工程情况的介绍和公示。

学校 肯定会影响学生学习

离在建墓地最近的就是新昌中学。据该校董校长介绍,之前常有人来狮子山私自采石,后来当地政府不允许开采,2004年还把采石的山口封掉了,“这才消停多久啊,现在又在原先的岩口建公墓。”被问到对学校有没有影响时,董校长表示:“目前来说还感觉不到,但是等建好了,每逢扫墓季节祭拜的香火和燃放爆竹,肯定会影响学生学习的。”

除了学校的担心,家长们更

担心公墓给孩子们的学习和心理带来影响。“墓地建起来了,孩子们天天出教室门就对着墓地,心里会怎么想?肯定很害怕!”一位家长说道。

“建这个公墓没有取得任何手续,省政府办公厅2006年就发文,要将林区的墓地迁出来,在这建公墓完全是违规违法的。”作为学生家长,蒋先生说向多个部门反映过这个情况,但到现在还没有结果。

镇政府 没取得相关手续

采访中,溧阳市溧城镇党委书记高伟新向记者坦言,关于狮子山建公墓的事情,镇政府的态度是“不主导、不提倡、不鼓励”。

“江苏中关村科技产业园一期建设,征用了40多平方公里的土地,其中包括合心村委。原来合心村委下属的几个自然村有一千多个墓需要迁走,但溧城镇范围内确实没地方安置。”高伟新

说,经过镇里协调,由合心村委负责建设,决定利用新昌狮子山废弃的岩口建一个散坟集中区。

高伟新表示,狮子山上建公墓由合心村委具体负责,虽然没有办理相关手续,但因为老百姓安置祖坟的要求非常迫切,合心村委改造这个废弃岩口也算是“为民办实事”,希望后面能够补办手续。

相关部门

将督促整改

随后,记者将狮子山建墓地的情况向溧阳市农林局反映,溧阳市林业工作站的杨站长表示,会派工作人员到现场调查是否是占用林地,但截至记者发稿前,溧阳农林部门并没有给出回复。

在溧阳市民政局,该局副局长芮鸿伟告诉记者,由于溧城镇地处市区,人口密度大、用地十分紧张,镇里只有两个建造于上世纪90年代的村级公益性公墓,差不多已满员,而经营性公墓只有市里的西山公墓,1万多个穴位已经用掉九成多,且价格不菲。随着中关村产业园的建设,溧城镇将有两万个左右的墓穴需要迁走,这对地少人多的溧城镇来说是个难题。“今年10月30日溧城镇的确实来一个报告,是关于废弃岩口改造为散坟集中区的情况汇报。”芮鸿伟说,但民政部门对散坟集中区的叫法并不赞同。“殡葬法没有这个说法,只有公益性公墓和经营性公墓。”芮鸿伟说,如果要建造这两类公墓,必须经过一整套严格的审批手续,涉及民政、环保、土地、规划、建设等多个部门,而一个公墓从申报到全套手续落实,需要1-2年的时间,“老百姓肯定等不了,所以他们只能找地方先建”。

溧阳市殡葬管理所的一位负责人则表示,目前民政部门已督促溧城镇整改,但对方至今没来办相关手续。

看风云

太阳公公又偷懒 今天有点阴沉

阳光灿烂的日子持续了两天,今天太阳公公又要偷懒了,天气相对会阴沉一些,可能还会有短时小雨,小伙伴们出门时记得带上雨具,以备不时之需。

天气预报显示,常州今天阴到多云有短时小雨,偏东风3-4级,早晨最低气温10℃,白天最高气温20℃,人体感觉早晚凉,中午较舒适。

从目前天气形势看,明后两天又会是阳光灿烂的天气,后天的最高温有望达到23℃左右,市民不妨趁着好天晒晒衣物,因为预计从周六开始,一波较强冷空气会降临,不仅带来大风降温天气,还有降雨。 张敏



下半年书法考试 13366人报名

@倪浩博 晃静 2013年下半年江苏省书法水平等级证书考试,将于11月16日上午举行。常州市共设63个考点,13366名书法爱好者将参加考级。据悉,今年的报考人数比去年同期的12052人多了1314人。据统计,今年全年常州报考总人数达29173人,比去年总人数21663人增加7510人,是自2008年首次开考以来人数最多的一年。

常州两项目 获全国优秀测绘铜奖

@马芸英 陆文杰 日前,由常州市规划局组织研发的“常州高新区专题工业园项目信息系统”,以及“常州市北区地下管线普查(二期)”项目,被中国测绘学会评选为“2013年度全国优秀测绘工程铜奖”。

打造长三角人才特区 武进出台三年计划

@王亮 刘国庆 日前,武进区出台《万名产业英才集聚三年行动计划(2013-2015年)》,力争3年内引进培育各类企业经营管理精英人才1000名以上,高层次创新创业人才2000名以上,高校毕业生3万名以上,专业技术人才和高技能人才3万名以上,到2015年产业人才总量突破20万人。计划把武进打造成长三角最具竞争力的“人才特区”。

镇江供电300件冬衣 寄给贵州贫困生

@王亮 沈源 林清智 近日,镇江供电公司组织青年志愿者为贵州坡帽小学的学生们寄去300件新定制的秋冬校服。坡帽小学位于贵州省贞丰县鲁容乡,当地居民人均年收入偏低,很多家庭供不起孩子上学。自2005年起,国网镇江供电公司成立贵州坡帽小学助学项目组,建立专门的资金账户管理资助金,并开设“网上结对,资助希望之星”专题网站,公示资助信息和活动动态。截至目前,该公司参与贵州坡帽小学助学人数已超600人,资助学童累计超2100人次。

免费牵线搭桥,促成300多对好姻缘

女强人陆瑛除了做公益,还是位热心红娘



热心公益事业的女强人陆瑛 陆瑛供图

在溧阳,提起江苏正昌集团有限公司的副董事长陆瑛,熟悉的人都会说她是了不起的女人。她聪慧、干练,辅助老公郝波创建了一番事业;她乐善好施,帮助许多贫困群体和失学儿童;她亲和热情,多年来牵线搭桥,促成300多对好姻缘。 王玉

做好事是她的人生信条

昨天上午,记者在陆瑛的办公室见到她本人。在陆瑛的办公桌上,摆放着一摞摞书刊材料,整洁有序。采访过程中,不时有人来找她请示工作,签署文件,可以看出,陆瑛平时工作十分忙碌。

“我父亲是一位老干部,我从小就看父母帮助他人,耳濡目染的,养成了这样的习惯,觉得能帮到别人是一件开心的事。”提起为何要做好事,陆瑛笑称是受家庭教育的影响。

1956年出生的陆瑛,是在红色教育下长大的,她的一本旧式红色塑料外壳笔记本的扉页上写着这样一段话,“伟大领袖毛主席教导我们,一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事。主席的教导铭记在心,永做好事,不做坏事。”这段话,大概就是陆瑛女士一生的信仰。

为爱心事业捐资80多万

在陆瑛的笔记本里,夹着一对双胞胎女孩的照片。陆瑛说,这对双胞胎如今已经结婚生子。10多年前,得知这对常州本地双胞胎姐妹因为家境贫困面临辍学,她立即拿出两万元帮她们解困。因为不求回报,双胞胎姐妹的名字陆瑛早已淡忘,留下的只有这张褪了色的老照片。

陆瑛是一个“爱心妈妈”。多年来,她资助了11名孤儿及贫困生,并结对帮困3名职高学生完成学业。在溧阳市“春蕾计划”爱心奉献活动中,陆瑛一次性捐款10万元。

逢年过节,陆瑛都要去社区看望孤寡老人;看到外地务工人员生活困难,她会主动捐衣物;看到下岗工人生活困难,她会帮他们再就业。近年来,陆瑛为济困助学、家乡修路、老幼事业、社会团体活动共捐资80多万元。

给大龄青年免费做红娘

除了做公益事业,陆瑛还是一位热心的红娘。几十年如一日,她免费给大龄青年“牵线搭桥”,经她介绍成功结婚的已有300多对。

2011年3月8日,陆瑛在市总工会和人社局的支持下,成立了“瑛瑛红娘服务中心”,免费为社会上的大龄青年做红娘。同时,将关心社会公益事业的50多名女干部组织成立志愿者服务队,开展联谊活动。现在,服务中心登记的男女青年已达400多人,好多身在外地的大学生也赶来报名。

虽然占用大量的业余时间,陆瑛并不感到厌烦。“成功一对就有成就感,喝他们的喜酒时,心里也美滋滋的。”

